

El Porvenir del Obrero

Redacción y Administración: CALLE DE ALCALA ZAMORA, NUM. 1

Semanario de Educación y Crítica Libertaria

SUSCRIPCIÓN { España, 2 ptas. trimestre Número 15 cts.
Extranjero 2,80 " " suelto



Las luchas sociales

Todos, amigos y enemigos, hemos vivido horas de inquietud, de temor, de esperanza, al compás de las noticias difusas que la pérdida información oficial nos hacía llegar, falseando a su gusto y modo la importancia y el desarrollo del movimiento libertario, que ha tenido lugar en estos últimos días.

Mas, una profunda diferencia distinguía nuestros pensamientos y sentimientos, de los que sentían nuestros enemigos, los parásitos de la Colmena Social.

La burguesía y sus satélites, estaban aterrados pensando si habría llegado ya su última hora: la de rendir cuentas atrasadas y presentes, de la vil conducta seguida para con los trabajadores, a los que todo se lo han quitado, a los que ya de siglos y siglos tienen bajo su feroz dominación.

Para nosotros, los verdaderos artífices de la riqueza social, han sido horas de intensa emoción seguros que un día u otro el duelo entre el Capital y Trabajo, tiene que celebrarse para bien de la Humanidad toda, esperábamos con gran anhelo y para sumarnos a la acción liberadora, si las chispas rebeldes llegaran a dar paso a la gran llama revolucionaria, qué, destruyendo la autoridad y el Privilegio, romperá todas las cadenas que nos atan al carro de la infamante explotación.

Por primera vez algunos pueblos han vivido, aunque por desgracia por poco tiempo, los principios del comunismo libertario; la vida y el trabajo organizado libremente, sin autoridad ni coacción alguna, por la propia responsabilidad del individuo libre, por el sólo impulso de las necesidades naturales sentidas y por el respeto que el ser humano debe a su semejante.

Sabido es de la forma, que en todo tiempo y lugar han desprestigiado, la burguesía y demás reaccionarios de toda laya, las ideas anarquistas. Según ellos Anarquía es el símbolo del terror, de la criminalidad, del desenfreno de las malas pasiones, el fin del mundo.

Para confundir a los interesados calumniadores, al apocalíptico paisaje que no paran de describir acompañándolo de toda clase de horrores jamás lo suficientemente detallados y que prueba el miedo que los privilegiados sienten a todo lo que tienda a desposeerles de lo que por la razón de la fuerza detentan en perjuicio de la miseria colectiva, el esbozo de lo que sería una Sociedad basada en la Anarquía, ha aparecido rápido como una centella, y su

esplendor ha sido tan vivo, qué, con marca indeleble, ha patentizado cuán falsa es la opinión burguesa, política y religiosa, cuánta belleza anida en el cerebro y corazón de los anarquistas y cuán factible es la realización, de lo que se ha venido llamando descabellada utopía.

En la comarca del Alto Llobregat, viven esclavizados por reminiscencias y régimes de feudalismo, unos cuantos pueblos que obedeciendo al signo de los tiempos, han ido despertando del letargo en que les habían sumido infuercas y embrutecedoras esclavizaciones.

Siguiendo el curso del río y aprovechando su fuerza hidráulica, existen gran cantidad de fábricas del ramo Textil y Fabril en donde yacen en condiciones económicas y de libertad que nos remontan a muchos siglos atrás, en pleno esplendor medieval, varias conglomeraciones de trabajadores.

Siguiendo quizás, una idea maquiavélica, las construcciones de aquellas colonias, apartadas en bastantes kilómetros de poblaciones más o menos intensas, tienen forma de colmena, y lo que más les llega a diferenciar de la familia aludida, es en el respeto, lleno de temor y servil consentimiento, hacia los parásitos que succionan su néctar.

Hace poco tiempo y siguiendo el plan de reivindicaciones que el proletariado del textil catalán, que forma parte de la Confederación Nacional del Trabajo, desarrolló para lograr un poco más de respeto y de medios de subsistencia, circuló por aquella comarca un ansia de emancipación. Meses y meses duró la batalla entre los representantes obreros y patronales, hasta que viendo aquellos que iban a ser burlados, por los que con sus sudores se han hecho millonarios, presentaron el ultimatum: o se les reconocía sus derechos a la vida, o iban a la lucha jugándose el todo por el todo.

La patronal del Textil y Fabril de Cataluña firmó más bases con las que parecía poner fin a la gran angustia que los obreros sentían por la larga espera. Mas, el sector de provincias, de aquella comarca en particular, más reaccionario si cabe que el de la capital, se burló de las bases con el más grande cinismo, provocando la desesperación de la clase laboriosa.

Mas arriba, a los mineros, no contentos con negarles exiguas mejoraciones, se les hacía objeto de continuos atropellos por parte del elemento di-

rector y de los guardadores del orden burgués; en diferentes ocasiones se había detenido a los obreros que más se destacaban en la lucha.

No podemos tampoco silenciar, el desengaño producido por el cambio de régimen político, pues no faltaron los parlachines y sacamuelas de la política izquierdista, que fueron a prometerles la luna, para encaramarse una vez más en el Poder gracias a la candidez y extrema bondad del pueblo trabajador.

Tales eran las condiciones en que se encontraba la comarca del Alto Llobregat, antes de producirse los acontecimientos revolucionarios, que como-

Con bastante frecuencia se opina y se rumorea. Con un cinismo inagualable, falseando la veracidad de los hechos sociales que continuamente se suceden dentro del régimen capitalista.

Por una parte, tenemos a los de la alta esfera incapaces de hacer nada de provecho ni poder comprender el porqué de estas luchas tan desesperadas y sangrientas que el proletariado diariamente tiene que sostener, para poder llevar un mendrugo de pan a sus hijos, postrados en la miseria y el hambre.

Por la otra, tenemos a la clase media que, por el lucro y la ambición de poder llegar a ser de los de Frac y Chetera, pierden todo sentimiento humanitario, convirtiéndose en el mayor tirano, de los que sufrimos las inclemencias, torturaciones y latigazos de los togloditas, indignos usurpadores de nuestro propio trabajo.

Y por la otra, en la clase baja, en medio de nuestros hermanos de explotación, tropezamos con la inconciencia y falta de comprensión de las cosas, por los atavismos que todas las castas dominantes, de todos los tiempos y de todas las épocas, les han puesto a nuestros antepasados.

Todo este conglomerado de clases, unos por vanidad y lucro, otros por la ambición sin límites y los de nuestra clase por ignorancia y embrutecimiento, falsean la realidad de los hechos prácticos de la vida.

Se da una leyenda falsa, al porque de estos conatos revolucionarios que surgen en todo el mundo y en particular en España.

Se achacan todas las responsabilidades a los hombres de ideas avanzadas cuando la realidad es muy otra.

Las revoluciones no nacen de la propaganda, que nosotros los hombres libertarios hacemos desde las tribunas o en la prensa; nosotros no hacemos con esto más que señalar los hechos verídicos, con todos los medios reales que están a nuestro alcance.

Las luchas y conatos revolucionarios que invaden el mundo, nacen de los adelantos de la mecánica, el progreso y, en fin, de todas las ramas del saber.

Es la consecuencia de aumentar, por exceso de producción, las filas del ejército de los 30 millones de parados que hay en este mundo de miserias y sufrimientos y los qué, a un promedio de tres bocas por individuo parado, representan 120 millones de seres humanos que no pueden llevar un mendrugo de pan al estómago en ayunas.

De aquí nace el descontento general, las rebeldías, la miseria y todo demuestra la incapacidad de las clases capitalistas para resolver este problema de Hambre y Justicia.

En España, como en todas partes, otros secuaces déspotas, tiranos y verdugos al servicio del capitalismo, creen en parte solucionar el problema y matar esta revolución que se les viene encima, ametrallando al pueblo con el plomo de los mausers tricornianos, deportando encarcelando a nuestros mejores elementos y suspendiendo nuestros rotativos.

Son estos hechos vandálicos protegidos por el dictador Azaña, ¡Oh paradoja!, los que hacen agravar los acontecimientos más y más cada día; la única solución que les queda, es declarar una guerra internacional; embrutecer a la Humanidad, destruir los adelantos y el progreso por medio de esa guerra, para poder continuar en el pedestal un corto plazo de años más.

Peró nosotros antes que dejar embrutecer los sentimientos humanitarios al oído del cañón y las granadas, matando a nuestro hermanos del otro lado de la frontera, que también tienen madres que llorarán su muerte, responderemos con la Revolución Social, para terminar de una vez por todas con tanta maldad y tanto dolor que nos acecha y aprisiona.

¡Alerta Proletario!

Aurelio DOMINGUEZ

Valencia

vieron a la España entera.

En Figols, Berga, Sallent, Cardona y Suria los trabajadores, teniendo por guía y norte la Anarquía, durante 4 o 5 días fueron los dueños de la situación: ni un desplante, ni una víctima causó el gobierno del pueblo por el pueblo mismo. En numerosas poblaciones del resto de España, los actos del pueblo en rebeldía, fueron dirigidos contra el principio de propiedad y de autoridad y no se puede señalar un solo sitio en donde apareciera el salvajismo, robo y caos que tanto han vaticinado los enemigos de la Luz que lo son de la Libertad.

¡Así se forja la Historia de los Pueblos!

UN CARTEL ANTIMILITARISTA

Nos complacemos en traducir uno de los carteles que ha servido de propaganda a la «Liga Internacional de los Combatientes de la Paz», en su reunión de París.

Vale la pena de que sea conocido de todos.

Dice así el cartel:

¡GUERRA A LA GUERRA!

«La guerra está fuera de la ley.

«La guerra está hoy considerada en todas partes como el más abominable de los crímenes.

«Los dirigentes, al servicio de los proveedores de la muerte, acumulan los preparativos con vistas a la próxima guerra.

«Mientras las oficinas de guerra se hinchan cada año, no hay dinero por los viejos trabajadores agobiados por la edad, ni para los maestros. Pero los millones se lanzan a los pies de los fabricantes de municiones, de cañones, de ametralladoras, de tanques...

«Ahora más que nunca la guerra, solemnemente declarada indeseable, amenaza a nuestros niños.

«Los pueblos, embrutecidos, víctimas del más odioso devorador de cráneos, no sienten aproximarse la catástrofe.

«Los antiguos combatientes están ocupados en remover la ceniza de sus recuerdos gloriosos y se descubren, ante el Poder.

«Mientras tanto, se prepara la guerra. No la guerra tal como la hemos conocido—la guerra deslizándose en un frente más o menos extenso, la guerra entre combatientes, con un avance y un retroceso—, sino la guerra para todos, la guerra sobre todos.

«¡La guerra a las mujeres, a los niños, a los ancianos, a los enfermos!

«¡La guerra sobre las grandes ciudades, sobre los centros industriales, sobre poblaciones inofensivas!

«La guerra sin declaración, sin movilización, que empezará por un «golpe de sorpresa». La guerra por el fuego, por el veneno. La guerra científica, que empleará todos los medios de destrucción y herirá de muerte al progreso de los pueblos.

«La guerra, con aviones capaces de destruir una villa como París en una noche. La guerra con las bombas. El triton, sembrando los incendios con el fósforo, la hiperita, la lewisita, el polita, gases todos conocidos y desconocidos, que una ciencia infernal pone a disposición de los asesinos.

«La guerra, que no dejará escapar a nadie. Todos, jóvenes o viejo, condenados.

«Los sabios, los técnicos, todos los profesionales os lo dirán. Todos de acuerdo para proclamar que la guerra será el aniquilamiento total, la ruina del mundo, el «gran suicidio».

«¿Qué hacer, pues? ¿Queréis asistir a este suicidio insensato? Las ciudades desplomándose, las multitudes desamparadas y aterrorizadas, como las que hufan alocadas en otros tiempos ante la peste; los niños masacrados, asfixiados, envenenados, muriendo en los brazos de sus madres; los viejos enloquecidos de terror; los cadáveres hacinados, amontonados, comidos por las lepras y

DEL MOMENTO INTERNACIONAL

SERVICIO DE PRENSA

Del B. I. A.

De la C. I. A.

Bélicos preparativos

(Conclusión.)

Solo en Shanghai, existen 34 filaturas japonesas con un personal de 60.000 chinos. Estos amenazan en destruir las fábricas si se les despide. Trece vapores japoneses del servicio Shanghai-Hankou hánse visto obligados retirarse del servicio a causa del boicot. La potencia económica de los trabajadores es ilimitada.

En Chypre: Comprada la isla en 1878 por Inglaterra al sultán de Turquía, contra una anualidad de 95 800 libras esterlinas que ella pagó hasta noviembre de 1914 y data en la cual fué declarada propiedad inglesa, acaba de estallar una revuelta por la independencia nacional y la adjunción a Grecia. Pero la isla constituye por Inglaterra una preciosa base naval y militar dentro el Mediterráneo y sus minas son una fuente de ingresos. Inglaterra, con toda diligencia, envió una escuadra aérea de 7 aviones llevando 150 hombres de tropa. También fuerzas marítimas han sido enseguida desembarcadas, a fin de sofocar la insurrección por la violencia militar.

El ministro de las colonias que, en este caso, ha obrado de la forma más reaccionaria, no es otro que Tomás, el presidente de la F. S. I. (Federación Sindical Internacional) la cual en 1922, tuvo en la Haya su Congreso Internacional por la paz, congreso convocado en torno a la divisa: «Guerra a la Guerra» y que admitía la huelga general contra la guerra.

En las Indias: El movimiento de revuelta continúa. En Birmania, había a fin de octubre 1.004 prisioneros políticos; en Cachemire, 1.154 personas fueron detenidas.

Terror: A consecuencia del intenso paro forzoso y de la miseria que tra consigo, de todos los puntos del mundo nos llegan noticias mencionando las manifestaciones de parados que en todos los sitios la policía dispersa por la violencia. Sin distinción, el régimen capitalista conoce mejor el arte de distribuir sablazos y balas que el de proveer de pan.

En Irlanda, se acabó de establecer un tribunal de excepción, compuesto de cinco oficiales y encargado de «juzgar» los casos de alta traición, excitación, insurrección de armas clandestinas, etc. Las sesiones no son públicas, no hay derecho a apelación, ni de máximo de pena, y eso que ya es suficiente para su constitución, que uno solo de los cinco jueces posea el grado de doctor en derecho. Doce organizaciones han sido declaradas ilegales.

Trad J. XENA.

necrosis, destrozados sus pulmones; las casas, pasto de las llamas. Y, por encima de todo, la producción paralizada, el hambre aparecerá... ¡El hombre volviendo a la caverna!

«Visión trágica. Todo el que sienta su corazón latir en el pecho y en su cere-

La conquista de la Manchuria por el Japón

C. I. A.—En flagrante violación del Pacto de la Sociedad de Naciones y del Pacto Kellogg, el Japón, desde el 18 de septiembre de 1931, sostiene la guerra contra China y durante pocos meses ha procedido a la ocupación militar de la Mandchuria.

La petición hecha por la S. de N., para la retirada de tropas ha sido ineficaz. En oposición con las declaraciones de su propio Gobierno, en el curso de las Sesiones de la S. de N. y después de ellas, la armada japonesa prosigue imperturbablemente su marcha adelante. La conquista militar de una gran parte del territorio chino, es una cínica continuación de la política imperialista llevada por el Japón contra la China desde decenios y decenios.

La actual acción del Japón es una continuación de la política de saqueo ejercida en Asia por los Estados capitalistas en el curso XIX. En su rápido crecimiento, el capitalismo japonés se ha juntado, a fines del último siglo, a la razzia imperialista en China. El Japón vigilaba el noroeste de la China; quería convertirse en una potencia continental. Era ésta la única razón de las diferentes guerras que desde aquel entonces ha emprendido. Pero desde la primera guerra que emprendió contra la China (1894-1895), se pudo constatar que el rapto brutal de grandes territorios chinos, no era ya más posible: ello era obstaculizado por las rivalidades de las potencias capitalistas. Se dejó a la china restante, en una aparente independencia. La cínica anexión, hizo plaza a la política de «concesiones», de «comptoirs», de «zonas de influencia» y pronto a la política de la «puerta abierta» preconizada por los americanos. La China se convirtió en un verdadero campo de batalla del imperialismo internacional.

Cuando el Japón después de la guerra victoriosa contra la China, se quiso en 1895, anexar una parte de la Mandchuria meridional junto con numerosos puertos extraterritoriales, Rusia intervino, sostenida por Francia y Alemania. El Japón se vió obligado a revisar el tratado de paz y tuvo de contentarse con algunas islas y con una contribución de guerra. Mientras tanto la China perdía la Corea, que fué declarada «independiente» y dejaba al Japón una entrada favorable para proseguir la conquista del continente. En 1910, la Corea quedaba anexada al Japón.

(Continuará.)

bro, que tenga una idea, no puede evocar este espectáculo de horror sin estremecerse de rabia, de indignación y de dolor.

«¿Será posible esta guerra? No puede haber pretexto alguno para iniciarla. Ni la Patria, ni la defensa nacional de-

Cuadro terrible

Estamos en el Estado de Virginia, en los Estados Unidos.

Virginia es la región que cosecha mayor cantidad de algodón del mundo. Si el algodón que se cosecha en Virginia se pusiera en circulación, todos podríamos ir vestidos y abrigados suficientemente; pero los capitalistas que desean pagar muy mal a los explotados, no quieren que estos coman y vistan bien.

Al capitalismo le interesa que los productos se mantengan caros, aunque sobren productos, y cuando no pueden limitar la producción, como hacen en las fábricas y las manufacturas, entonces destruyen la producción.

Raro es el año que terminada la recolección de algodón, si esta es abundante, en los propios campos, los capitalistas quemar un número determinado de balas de algodón, bailando alrededor de estas hogueras, que convierten en orgías consumiendo muchas botellas de champany; pues así la producción no sobrepasa el canon estipulado y los precios se mantienen altos, que es lo que les enriquece.

A cierta distancia de estas orgías se ven grupos de hambrientos y desarraigados que contemplan con estupor esta destrucción incomprensible puesto que ellos tienen gran necesidad de lo que se está quemando.

Y esa prostituida prensa, esos malnacidos que sin pudor ni vergüenza jalean en la prensa burguesa al capitalismo, esos lacayos de los poderosos silencian estas infamias y tú, pueblo esclavo que no te ocupas más que de frivolidades y que te niegas a leer tu prensa, la prensa obrera, la única que te dice las verdades, la que desentraña las causas de tal malestar, por tu insensata actuación, ignoras las maniobras de la Banca y de la industria, los dos tentáculos más fuertes del pulpo devorador de pueblos obreros.

Y ocurre lo mismo con el petróleo, en ese país de millonarios; lo dejan perder antes de que abunde y se abarate.

En el Brasil en donde hay inmensos cafetales, antes que abaratar el producto, se tiran los sacos de café al mar y a los grandes ríos para que sigan fluctuando los altos precios, pues de poner todo el producto en el mercado, el café y otros artículos se venderían muy económicamente.

Este es el principio que encarna el robo legalizado que llaman comercio. Su lema es el precio caro, y aunque el producto se estropee o se pudra, primero se tira que se abarata.

En tanto tú desgraciado, en vez de ocuparte de tus inrereses, de tu bienestar y de tu dicha, sigues resignado siendo esclavo, sujeto a un salario denigrante, y contemplando como disfrutaban de la vida tus explotadores y sus lacayos los gobernantes.

Englantina.

be invocarse Para nosotros sólo hay un ideal: la defensa de la Humanidad.

«¡Declaremos la guerra a la guerra!

«¡Guerra a la guerra! He ahí nuestro grito. Que todos se alcen contra este azote. Los pueblos son amos de su destino. Todos unidos por encima de las fronteras, por encima de las combinaciones criminales. Negros, amarillos blancos; todos, franceses, alemanes, ingleses, americanos, españoles... ¡Todos contra la guerra!

¡Salvémonos todos!

«¡GUERRA A LA GUERRA!»

LOS GRUPOS B. A. I.

ENCUESTA

Hay una juventud que estudia y lee, una juventud que ha escapado a la captación que ejercen los goces artificiales y la multitud de distracciones que los enemigos de la Libertad establecen por todos los sitios, con el malévolo fin de entorpecer su marcha hacia una plenitud de inteligencia y conciencia.

Esta juventud que se inicia es tímida; se empieza a conocer, y, sin dificultad alguna, reconoce que se encuentra en un principio de partida; más, tiene voluntad, consecuencia del apartamiento del vicio, y sabe que con tesón se puede llegar a conocer, conocer a los demás y no ignorar lo que le rodea.

Nuestro pequeño paladín, quiere ayudarles en su tarea; en su seno, se recogerán amorosamente sus inquietudes, concepciones y sentimientos. Que ninguno deje de manifestarse; que nadie olvide que a la juventud pertenece el mañana. Queda abierta su Sección:

LA RELIGION

P. Síntesis

Siglo XX. Con dolor contemplamos los estragos que ocasiona este monstruo que se llama Cristianismo; atrófiando las conciencias humanas que incubaba y ahoga lentamente, inculcando en los infantiles cerebros ideas de sumisión y respeto a todo lo estatuido adorando a falsos dioses.

El Cristianismo es uno de los peores males que pesa sobre el género humano y el más encarnizado enemigo a todo intento de superación y progreso de las clases menesterosas.

Repasando un poco de historia vemos que durante su dominación en Europa quemó sus mejores bibliotecas, derribando sus museos erigidos en Arte y reemplazándolos por monumentos dedicados a la superstición. Reprimió el libre pensamiento. Persiguió toda indagación científica que eran destellos de luz en donde el pueblo podía ver al desnudo a los llamados representantes de Cristo; falsarios, traficantes de la ignorancia y estupidez de los humildes, que creen en lo sobrenatural y divino.

Durante siglos el Cristianismo ha sido tirano y cruel. Combatió la Ciencia. Quemó a Giordano Bruno, encarceló a Colón y forzó a Galileo Galilei.

Hizo funcionar las cámaras de tortura, quemando a hombres, mujeres, y niños; desterró, asesinó en masa. En nombre del humilde Nazareno, se hicieron las más espantosas guerras costando gran número de vidas inmoladas esterilmente.

Pero, a pesar de todo, la Ciencia sigue su rudo batallar poniendo la Verdad frente al obscurantismo eclesiástico, que tanto poder ejerce aún sobre las conciencias que no han sabido sustraerse a la morbosidad de adorar a ídolos y a sus aprovechados representantes.

Frente a tanta podredumbre se alza la juventud dispuesta a acabar con todo lo que ata y esclaviza.

¡Jóvenes! Alzemos la antorcha de la Razón. Seamos los Artífices de un mañana que esté más en armonía con la Naturaleza. Propaguemos la santa Rebelión y no olvidemos que el primer paso de todo idealista libertario es la lucha contra los dogmas, por ser estos la negación de la Justicia y Liberación de la humana especie.

Palma, 20-1-32.

J. Casteyó

Lo que yo opino de la religión

La religión la forman unos hombres que no trabajan y comen bien.

Los hombres que forman el ejército clerical son de una alma tan negra como sus propias sotanas y están encargados de la única misión de adormecer al pueblo, para que, siendo devoto, sea más fácil de explotarlo y más manso de dejarse matar en las guerras que desencadenan invocando al Dios y a la Patria, teniendo en cuenta que lo único defendido es el patrimonio de la burguesía, de los privilegiados.

Viendo la burguesía que el clero es su sostén, lo defiende rabiosamente en el Parlamento, y aunque tengan que llegar a la comedia de las dimisiones parlamentarias, dimisiones que se convierten en premios mayores, cuando el pueblo se impone a que continúe siendo subvencionada la Iglesia por el Estado.

Los oradores religiosos van propagando por doquier el amor a la pobreza: las doctrinas de Cristo; pero como de la palabra al ejemplo hay un buen hecho, procuran ellos robar, también por doquier, por medio del embaucamiento de las gentes.

Según dicen ellos, su lema es el de Cristo: «el ama a los unos a los otros; también por otra parte, se cultiva el odio de pueblo a pueblo con la cantinela del amor a la patria; resultando, que los hijos del pueblo se matan entre sí por el más nimio motivo. ¡Ineficacia del lema cristiano!

Se han arremetido los pueblos defendiendo su religión, que dicen unos que es la única y verdadera, mientras los otros dicen lo propio con la suya. Siendo distintas las religiones, existiendo por centenares, ¿cuál es la verdadera? Yo opino que todas son falsas, inútiles y perjudiciales.

No son verdaderas las religiones, porque no ha habido ni una que haya resistido al examen severo de la ciencia y son todas una farsa, porque el clero, en tal de continuar con su supremacía más material que espiritual, casa a su Dios con un rey o en su defecto, con el presidente de la República, como si tal cosa...

De tal palo tal astilla; con predicadores y ejemplos como los citados, deduzco la farsa, la maldad y la inutilidad de la religión.

J. Xena

IDEAS

Por orden general las frases hechas, se inclinan al dogma: al principio autoritario.

Es de todo punto innegable de que para vivir se precisan alimentos y de que para estos no falten en su variedad, cantidad y calidad hay que realizar el trabajo en tal sentido. De ahí parte el principio, de qué, para subsistir, hay que trabajar.

El Trabajo, cogido en el buen sentido de la palabra, si no fuente de los medios de vida es lluvia bienhechora que enriquece su caudal. La fuente o la Naturaleza, por razón de vida propia con sus elementos positivos y negativos dá productos, de los cuales el hombre, a medida que los vá conociendo usa y abusa escoge, gasta, reproduce, siguiendo más los dictados de su Razón que de sus instintos. De ahí también se vé la necesidad de poner más atención a lo que mueve al cerebro del

hombre, qué a lo que mueve su brazo: es una cuestión de principio.

No podemos admitir ni en hipótesis, en ejemplaridades ni en términos generales, que la perfección relativa del individuo reside en sus fuerzas ciegas, casuales, impremitadas y si en cambio vemos signos de progresiva evolución en el ser cuya Razón vá ejerciendo un controlaje de sus actos y sentimientos, que va anulando al fatalismo ancestral.

Parece por lo tanto más acertado, influenciar al hombre, al trabajador, para que sienta una gran necesidad de perfeccionar su razón, en un sentido de inteligencia bondadosa, universalista, humana, e incluso, llenarnos, en este sentido, de más confianza, para el futuro de una Humanidad Libre, que no en sentar bases de concepciones societarias, con el ajuste determinado de las formas de trabajo.

(Continuará)

La Taberna

*Antro horroroso; templo del vicio;
cloaca inmunda que invocas maldad;
envenenas al mundo, fingiendo placeres
en pos de una dicha... ¡Irrealidad!*

*En tí se anidan bajas pasiones,
donde el dios Baco tiene su altar;
rindiéndole culto, cuyos honores,
a triste fin suelen llevar.*

*Y el hombre buscando alivio a sus males,
busca en el vicio alivio a su pesar;
y en la orgía, olvida los bellos ideales
que algún día su luz verá brillar.*

*No vayas joven, a la taberna;
fuente del vicio, que es perdición.*

*« Ama al estudio, que es el pan de la mente. »
Hallarás el camino de la Redención...*

HELENIO.

E. Síntesis

Los fundamentos de la Religión están basados en lo desconocido, en lo improbable; aún siendo así, la Religión Católica se ha sostenido a través de los siglos.

Dos mil años atrás, los religiosos luchaban por establecer sus creencias, diciendo que sin la ayuda de Dios el hombre dejaría de existir sobre la tierra, y que era necesario adoptar sus doctrinas si se quería la salvación de las almas: el pueblo que padecía creyó en ellas con la esperanza de un mayor bienestar.

Siguiendo su curso a través de los años, empezó a ser poderosa, ayudada por el pueblo que creía vivir de realidades. ¡Cuán duro seía el despertar!

La Religión se esparció por el mundo entero, sus prédicas de «ganarás el pan con el sudor de tu frente», no pasaba de ser más que una... prédica, el pueblo empezaba a notar la falta... del ejemplo.

En el siglo XV, la religión triunfante y en concubinage con los reyes, implantaban el Tribunal de la Inquisición, siendo quemados en la hoguera los hombres de ciencia y de espíritu libre

Siglos y siglos duró su poder omnipotente y no dejó más que amargo recuerdo.

En el siglo actual, en que el proletariado empieza a ver cuáles son los fines de la Religión y de sus representantes, ya no predicaban salvaciones extraterrenales con tanta asiduidad y sí, defienden con tesón, los intereses creados, siempre en contra del pueblo desgraciado y analfabeto.

¡Cuán falsa es la religión! ¡Cuán falsos sus fundamentos! Dos ejemplos más: su quinto precepto «no matarás» lo cumplieron asesinando a Serret por su descubrimiento que la sangre circulaba, como también quemaron al joven «Caballero de la Barre» por el horroroso crimen de haber roto un crucifijo.

¿Cuál es la obra de la Religión? ¿Cuáles son sus fines?

Obra destructora: cortar el paso a la ciencia sabiendo que lo que no avanza, retrocede. Mantener la ignorancia, usurpar los derechos del pueblo, «amar a su dios por todas las cosas y el prójimo que reviente.»

Hoy la Religión se amolda a lo que se presenta; vá con la corriente, porque vé que empieza a perder su clientela.

Y tiempo llegará que la Iglesia, para recoger clientes, anunciará un sermón del Rdo. Padre, alternando con discos selectos.

Informaciones

De Mahón

El Centro de Sociedades Obreras de Mahón, tomó el acuerdo de mandar un comunicado oficial a las más destacadas autoridades isleñas, en protesta contra el desenfrenado juego de taberna y tugurio que siembra la miseria y el dolor en los hogares proletarios.

Hasta hoy ni la más pequeña medida ha sido tomada para corregir tan innoble juego. Es natural, que el obrero no tendría que llegar a un grado tal de depravación, de jugarse el pan de sus tiernos e inocentes hijos y los reducidísimos medios de que dispone una familia proletaria.

Pero por decencia, por demostrar que vamos ganando en dignidad y honradez, los que gobiernan, al tener en sus manos los medios de corrección, podrían cortar este miembro gangrenado que es el juego de especulación, demostrando así que en algo cuidan de la higienización pública.

Sí, como tememos, ésta protesta que da sin efecto, a la par que quedará archiclaramente demostrado el interés de una clase en embrutecer y hacer padecer a la otra — cuando más rebajado un pueblo, más fácil es su gobierno — nos obligará; por otra parte, a tomar medios más contundentes para lograr el humano fin que perseguimos.

¡Pueblo trabajador! ¡A la Biblioteca, a tu Sindicato! ¡Fuera del vicio!

Un Ruso

De Alayor

DOS ACTOS PROLETARIOS

El lunes de la semana p. p. celebró el Sindicato de Oficios Varios, que recientemente se ha constituido en esta Localidad, su primera Asamblea ordinaria y la que, en su conjunto, fué de un interés sumo por los acuerdos que en ella se adoptaron.

Entre ellos, y por unanimidad general, destacó el acuerdo de adherirse oficialmente a la Confederación Nacional del Trabajo, y anotarnos oficialmente, ya que la clase obrera alayoreña ha seguido siempre con el más vivo interés, la trayectoria del movimiento confederal, a la que hubo un tiempo perteneció, perdiendo su relación cuando los elementos del socialismo estatal, parlamentario y enchufista, en un momento oportuno, apuñalaron la organización obrera isleña adherida a la C. N. T. y sorprendido la buena fé de los trabajadores la declararon neutral, para dentro de unos años más tarde entrenarla dentro de las huestes borreguiles de la U. G. T.; la aventura no les salió del todo como querían, ya que quedaron importantes núcleos de trabajadores al margen de su influencia maléfica y trabajadores que harán todo cuanto posible les sea, para dotar al movimiento isleño de aquella libertad de acción tan necesaria para que los trabajadores puedan emprender con toda ventaja el camino de su emancipación.

El domingo, día 31, el S. de O. Varios celebró una Asamblea General Ex-

traordinaria para empezar a tomar medidas frente al paro forzoso que de día en día va tomando más intensidad, dejando en pleno desamparo a infinidad de familias obreras.

También fué tema de discusión, el impuesto de utilidades que sobre los trabajadores se hace pesar, contra toda lógica y razón.

La Asamblea se desarrolló en un ambiente que honra a la población. Frente al paro forzoso se acordó ir a la Bolsa de Trabajo local, para la rápida constitución de la estadística de parados y el control de la producción. Se entendió que siendo el capitalismo quien ha despojado a los trabajadores de todo patrimonio, quien establece a voluntad la marcha de las industrias y del comercio todo, que sea el quien responde de la situación de las víctimas que causa su mala organización. Todo obrero pasará por el local social, para la correspondiente anotación y orientación.

Respecto al impuesto de utilidades, con entera unanimidad se protestó de él, por la desvergüenza que representa; es altamente inícuo, que después de la explotación infame que se hace pesar sobre el trabajador y al que se le dá jornales de hambre, se pretenda disminuirse los ni en poco ni en mucho.

El acuerdo fué terminante: negación rotunda a pagar cualquier clase de impuesto.

En total dos actos magníficos que dignifican al proletariado alayoreño. ¡Adelante!

Espectador

De Ciudadela

No hace muchos días, que un patrono local, fiado en las necesidades económicas apremiantes que sienten los trabajadores y en el aterrador paro forzoso, ideó, el aprovechar la ocasión, para atacar las ya irrisorias condiciones con que trabajan sus obreros y quiso disimular un despido general con la intención jesuítica, de establecer una selección entre sus operarios y poder llegar con tal fin, a una rebaja de salarios.

La burda maniobra no le salió como deseaba, el sin duda muy cristiano burgués, ya que los trabajadores diéronse cuenta de la misma y decididos salieron al punto colectivamente a la calle en protesta digna y eficaz, ya que la victoria fué completa.

Hay que hacer resaltar la posición de los dirigentes socialistas, que recomendaban pasividad, calma, orden y confianza en los comités para que ellos estudiaran y dictaminaran lo que sería más conveniente hacer o sea darte tiempo al tiempo.

Los trabajadores ciudadelanos sabrán aprovechar la lección; una vez más la acción directa, de trabajador a burgués, sin cortapisas de ninguna clase, les ha dado el triunfo y una vez más también, el socialismo parlamentarista y político ha sido rechazado por los trabajadores.

Espectador

Pro Escuela-Nueva

Con satisfacción damos a la publicidad una lista de donativos que un grupo de amigos entusiastas residentes en Alger, nos ha mandado, con la finalidad de que sean destinados al sostenimiento de nuestra querida «Escuela Nueva.»

Nuestro mayor agradecimiento hacia estos camaradas que, al igual que nosotros, se desvelan para que nuestro Centro de Enseñanza lleve una vida próspera y feliz, ampliando cada día más su provechosa labor educadora.

La Comisión Escolar.

DONANTES:

José Petrus y familia	15 francos
Manuel Buils y familia	15 »
Rafael Meliá y familia	10 »
R. Mir y familia	15 »
Juan Pons y familia	10 »
B. Mercadal y familia	10 »
Gabriel Pons y familia	5 »
Boax	5 »
Juanico	5 »
Pons	5 »
Carreras	5 »
Juan Mascaró	20 »
Equívocación	5 »

125 francos

Al cambio son 63'63 pesetas.

Impudencia

Basada sobre el concepto de un Dios falso, la religión católica como todas las religiones es por su esencia misma la expresión de la hipocresía y de la impostura.

Manteniendo los individuos en la más grande ignorancia, la iglesia ha sido por los siglos la dueña absoluta del Mundo.

Cada vez que un hombre se ha levantado, en nombre de la filosofía y de la libertad a denunciar la ignominia de los dioses religiosos, la iglesia ha recorrido todos medios para suprimir aquella voz

La iglesia ha escrito con la sangre de sus víctimas las más abominables páginas de la historia. Aliada del capital y los gobiernos, ha sido siempre, por su obra nefasta, el más grande obstáculo a la marcha ascendente de la humanidad.

Esto no impide a sus sacerdotes, per sonificación de el embuste y de la mala fé. Llorar lágrimas de cocodrilo sobre las miserias morales y materiales de la sociedad.

Superando todos los límites de la independencia, uno de estos histriones tuvo en estos días el descaro de presentarse ante el pueblo de Ciudadela, con el objeto de dar una conferencia(?) correspondiente al tema: Socialismo y comunismo.

Empleando una fraseología metafísica, el camaleón intentó refutar las nuevas concepciones filosóficas de la vida, definiéndolas, el impudente, «aberración del sentimiento humano»

La asistencia compuesta en gran parte de auténticos trabajadores, no permitió al ensotado orador de continuar.

Lo ocurrido fué comentado de distintas maneras, no faltando algunos elementos del tartufismo político para reprobarlo.

Los anarquistas, enemigos acérrimos

FLORECILLAS

Mientras los hombres cumbres de la política se esfuerzan en hacernos creer que se preocupan grandemente para asegurar la paz entre los pueblos a nuestra vista queda palpablemente demostrado que todo esto es pura monserga.

La flamante República Española, imitando a todas las demás potencias del mundo, se arma hasta los dientes. Nosotros los menorquines somos espectadores de esta comedia que algún día acabará en drama cruel.

Por la prensa oficial y burguesa nos enteramos de la llegada a nuestra isla, de potentes baterías que deben ser emplazadas en los puntos estratégicos de esta «roqueta».

Vaya escarnio... y tener la desfachatez de hablar del desarme universal.

Entérate pueblo, no te llames a engaño.

Indalecio Prieto fué el encargado de organizar los festejos con motivo de la Consolidación de la República por haberse aprobado la Constitución y tener que coronar al mayor en chufista de la Nación, que reside en el Palacio de Oriente y que es el salvador de la burguesía y clericalla española.

Como «antiguerrista» que és, Prieto el socialista y revolucionario, no se le ocurrió nada mejor que organizar un gran desfile militar donde sirvieran de comparsa, desde el joven campesino que sirve en la fuerza, hasta los heroicos legionarios y el odioso cuerpo de la Benemérita cuyo espíritu está encarnado en la persona de Sanjurjo.

Prieto podrá llamarse antimilitarista pero su mentalidad es de un redomado fascista con ribetes democráticos de última moda.

M. P. Sintés.

Prensa que nos visita

Entre la Prensa que recibimos, ha venido amorosamente a visitarnos el querido semanario anarquista francés «La Voix Libertaire»

Agradecemos el obsequio y la fraternal acogida a nuestra solicitud hecha. Pueden disponer estos camaradas, de nosotros, en todo lo que esté en nuestro alcance.

Igualmente deseáramos que nuestros hermanos «Le Libertaire» «l'en dehors» y demás prensa afín a la ideología libertaria, que aún no se cambia con nuestro PORVENIR DEL OBRERO nos mandará un ejemplar.

La Redacción de «E. P. d. O.» Alayor-Menorca

de todos los convencionalismos de esta sociedad corrompida aprueban incondicionalmente el acto de los obreros ciudadelanos, invitándolos en la próxima ocasión a ser más enérgicos.

A los enemigos de todas las libertades hay que hacerle la vida imposible.

Iconoclasta.

Imp. de F. Truyol, Bastión 55, Mahón